

社会主义民主的生动实践

——各地学习贯彻六中全会精神推进全过程人民民主

新华社记者

民主是全人类的共同价值,是中国共产党和中国人民始终不渝坚持的重要理念。

党的十九届六中全会审议通过的《中共中央关于党的百年奋斗重大成就和历史经验的决议》深刻指出,积极发展全过程人民民主,健全全面、广泛、有机衔接的人民当家作主制度体系,构建多样、畅通、有序的民主渠道,丰富民主形式,从各层次各领域扩大人民有序政治参与。

记者在采访中,深切感受到神州大地上学习贯彻六中全会精神、实践全过程人民民主的热潮。这一最广泛、最真实、最管用的社会主义民主,正激发中华儿女携手奋进新征程。

扎根中华沃土,体现人民意志

“支持和保证人民通过人民代表大会行使国家权力”“维护人民代表大会制度权威和尊严,发挥人民代表大会制度的根本政治制度作用”……

最近正在忙着县乡两级人大换届选举的山东省济宁市任城区济阳街道京杭社区一栋居民楼的楼长何国珩,对决议关于人民代表大会制度的论述印象深刻。

京杭社区有90多栋楼,常住人口6000多人。为把换届选举的要求、程序及时告诉居民,最近一段时间,何国珩和其他楼长们进家入户,引导居民正确行使公民权利,还开设“换届小课堂”等,普及换届知识。

“选举工作无小事。”何国珩说,要把换届选举工作做细做实,更好贯彻全过程人民民主的要求,选出人民满意的代表。

一头连着最高立法机关,一头连着基层群众,基层立法联系点是汇聚民意民智的“直通车”。“国家优先发展青少年体育”,是否应该加入“儿童”?“鼓励和支持机关、学校、企事业单位的

体育场地设施向公众开放”,我们社会组织也希望辐射周边居民,是否把这个主力群体也加入进去?”……

日前,在上海市市长宁区虹桥街道基层立法联系点,基层体育工作者、运动员、高校老师等围坐在一起,就体育法修订草案积极发表意见。他们的声音,会被原汁原味地反馈到最高立法机关。

“开门立法”的生动实践,正是全过程人民民主真实的写照。”虹桥街道党工委副书记胡煜昂表示,贯彻全会精神,今后将更好推动群众的建议转化为立法建议“金智库”、社区治理“金点子”,实践好中国特色社会主义民主。

有事好商量,众人的事情由众人商量,找到全社会意愿和要求的最大公约数,是人民民主的真谛。

今年下半年,围绕《北京市种子条例(草案)》立法协商工作,北京市政协开展实地调研并广泛发动委员开展协商建言,共征集意见建议300余条,形成立法建议后报送有关部门研究参考。

“发展全过程人民民主,人民政协重任在肩。”北京市政协社会和法制委员会主任王金山表示,将认真贯彻全会精神,发挥制度优势,促进不同思想观点的充分表达和深入交流,发扬民主精神,广泛凝聚社会共识。

汇民智解难题,维护人民权益

能够实现人民幸福的民主,才是高质量的民主。

“小修小补产生的垃圾不知道怎么处理”“如何实现装修垃圾的规范化处理”……近日,政协委员、政府部门代表、物业代表等在广州市政协“有事好商量”民生实事协商平台齐聚一堂,围绕加强装修垃圾管理议题展开协商。针对有的政协委员反映的装修垃圾管理制度不完善、执法和处罚力度不够等问题,相关部门当场给

出回应。

据了解,“有事好商量”民生实事协商平台近年来陆续就老旧小区加装电梯、共享单车管理、青少年心理健康等进行了调研和协商,畅通了民情民意反馈渠道,帮助解决了一些民生难题。

“从选题到成题,由前期调研到协商一致,民生实事协商平台正是全过程人民民主的生动实践。我们将学习贯彻好全会精神,发挥好委员作用,求解民生的‘最大公约数’。”广州市政协委员曾春航说。

田间地头问民生,爽朗笑声遍山乡。

“以前时常停水,洗衣做饭都不方便。现在打开水龙头,随时都有水,我们再也不为用水问题发愁了。”四川省达州市宣化县福溪社区居民龚秀才,看到当地政府解决了自己在院坝会上反映的用水难问题,连连称赞。

今年以来,宣化县推行联系服务群众“三个一”工作机制,县领导每季度到联系乡镇召开一次村民大会、乡镇主要负责人每月召开一次村民大会、驻村干部每周召开一次院坝会,听取群众的意见。

宣汉县委书记冯永刚说,在田间地头开会,氛围轻松,是一种接地气的民主形式。宣汉在学习贯彻全会精神过程中,将发挥好百姓参与基层治理的积极性,贯彻全过程人民民主,用好百姓智慧,办好民生实事。

在安徽省淮北市濉溪县临涣镇,“茶馆说理”是一种独特的文化现象。谁家遇上棘手事,总爱到茶馆里说一说。众人评说间,是非曲直一目了然。

“依靠群众自己解决自己的事。”在当地,有着30多年人民调解经验的王士宏总结出“一杯茶调解法”。“通过‘茶馆说理’,增强了基层群众的民主意识和民主能力,培养了民主习惯。”王士宏说。

“以茶为媒,化解民忧。”据了

解,近年来,临涣镇各类茶馆调解组织共调解纠纷1500余件,调解成功率达95%。

国家是“人民自己的作品”。在我国,随着全过程人民民主的深入实践,人民表达意愿的渠道越来越广阔,来自基层的声音越来越多体现在党和政府的决策中,并落实在民生福祉中。

激发创造活力,凝聚奋斗力量

正是冬日,天气寒冷。天津市河西区东海街道龙江里社区户外花园的“绿荫学堂”里,却是一派热闹景象。

十几位社区居民围坐一起,就小区停车、文明养犬、垃圾分类和正在进行的雨污分流工程畅所欲言。社区志愿者拿出本子,一一记录。

前段时间,社区居民经过充分商议,提出将社区的一块荒地改造为休闲活动广场。这一提议得到人大代表的积极推动,并通过河西区“民意直通车”机制向区级部门反馈,很快由相关部门负责认领。改造过程中,居民代表全程参与监督,多套健身设施很快安装完成。如今,这里已成为社区居民休闲活动的主要场所。

河西区委组织部副部长赵剑锋说,“绿荫学堂”搭建了让居民参与基层治理的平台,与区里打造的“民意直通车”衔接后,摸索出一条发挥基层民主作用、提升城市治理水平的机制。下一步,河西区在学习贯彻全会精神中将用好这一机制,建设宜居城市。

众人拾柴火焰高。在广西龙胜各族自治县龙脊镇岳武村,当地群众正为乡村振兴铆足了劲。

岳武村距离当地一处景区约30公里,全村把旅游开发当成乡村振兴产业转移的重要一环。为此,上个月起,村民们出工出力,开工建设村里的污水处理系统,以提升整体卫生环境。

新华社北京12月14日电

新华社武汉12月14日电(记者 乐文斌)第八届全国大众冰雪季启动仪式将于19日在湖北省武汉市、恩施土家族苗族自治州、神农架林区三地举行。从2021年12月19日至2022年4月,全国大众冰雪季将贯穿整个2022年北京冬奥会,在全国各地开展系列群众性冰雪活动。

将在湖北三地启动第八届全国大众冰雪季

出喜迎冬奥、广泛参与、体旅融合、政策引领等4个特点,为即将举办的北京冬奥会预热,为实现“带动三亿人参与冰雪运动”“南展西扩东进”战略贡献湖北力量。

本届启动仪式上,武汉会场将以“冰”为主题,恩施州会场、神农架林区会场将以“雪”为主题,展示湖北独特的冰雪资源和地域魅力。活动期间,湖北省主会场还将组织开展全国青少年冰球邀请赛、全国冰壶邀请赛等竞技体育赛事活动,策划开展冰雪运动进校园、进企业、进景区、进乡村、进社区、进家庭等“七进”活动,并鼓励湖北各地开展冰雪大联欢、冰雪嘉年华、市民冰雪运动免费体验等群众性体育赛事活动。

据悉,自2014年以来,全国大众冰雪季已开展7届,推动群众性冰雪运动发展不断深化。在去年举行的第七届“全国大众冰雪季”期间,全国举办群众性冰雪赛事活动超过1200场,参与规模超过1亿人次。

湖北省政府新闻办公室14日召开新闻发布会介绍第八届全国大众冰雪季及启动仪式筹备情况。据国家体育总局群众体育司二级巡视员何红宇介绍,本届冰雪季以“圆梦冬奥、同享未来”为主题,将开展“中国冰雪大篷车”“全民冰雪公开课”“滑向2022”等便于群众参与的冰雪赛事活动。

这是继北京、河北、上海、天津、吉林之后,全国大众冰雪季启动仪式首次来到中部地区,也是北京冬奥会举办前全国最大规模的冰雪赛事活动。

湖北省体育局副局长郑李辉表示,在筹备过程中,活动重点突

我国首个大型页岩气田新增页岩气探明储量超千亿立方米

新华社重庆12月14日电(记者 周凯)记者从中国石油化工集团有限公司新闻办获悉,我国首个大型页岩气田——中国石化江汉油田涪陵页岩气田白马区块页岩气探明储量新增报告,于12月9日通过自然资源部评审,经认定,该区块新增探明储量1048.83亿立方米。至此,涪陵页岩气田累计探明含气面积824万平方公里,累计探明储量近9000亿立方米,占全国页岩气探明储量的34%。

深层气藏。中国石化江汉油田按照“分区评价、试验先行、效益建产、示范引领”思路,加快科技创新,历经6年攻克深层常压页岩气效益开发技术瓶颈,单井测试页岩气产量从每天4万到6万立方米提升至每天10万到13万立方米。截至今年11月,涪陵页岩气田白马区块单井最高累计产量超3000万方,在国内常压页岩气井中处于较高水平,证实了该区块具备规模增储、效益开发的良好前景。

涪陵页岩气田位于重庆市涪陵区,是我国川气东送管道重要气源之一,2012年12月开始建设,2014年3月进入商业开发,是我国首个进入商业开发的大型页岩气田。据中国石化江汉油田介绍,涪陵页岩气田于2017年底建成百

页岩气是指赋存于富有机质泥页岩及其夹层中,以吸附或游离状态存在的非常规天然气,成分以甲烷为主,是一种清洁、高效的能源资源和化工原料,主要用于居民燃气、城市供热、发电、汽车燃料和化工生产等,用途广泛。

此次探明的涪陵页岩气田白马区块具有地表结构、地下构造“双复杂”的特点,属于典型的常压

页岩气是指赋存于富有机质泥页岩及其夹层中,以吸附或游离状态存在的非常规天然气,成分以甲烷为主,是一种清洁、高效的能源资源和化工原料,主要用于居民燃气、城市供热、发电、汽车燃料和化工生产等,用途广泛。

通知

付龙、张金梁两名同志,因无正当理由长期无故旷工,严重违反工作纪律,依据《事业单位人事管理条例》的有关规定,经研究拟决定办理清退编制手续,

请上述人员于2021年12月31日前到单位办理相关手续,逾期将依法报请人社部门予以清退。
珲春市城市环境卫生管理处
2021年12月15日

全国拍卖AA级企业 守合同重信用单位

降价拍卖公告

延边吉安拍卖有限公司接受相关执法部门的委托对以下扣押财物进行对外公开降价拍卖:

序号	名称	单位	数量
1	朝鲜产普通干榛蘑	吨	4.094
2	朝鲜产普通干榛蘑	吨	44.78
3	朝鲜产普通干大鹿蘑	吨	0.66
4	朝鲜产普通干榛蘑	吨	4.373
5	朝鲜产普通干榛蘑	吨	53.24
6	朝鲜产普通干榛蘑	吨	8.673
7	朝鲜产普通干大鹿蘑	吨	3.66
8	朝鲜产普通干榛蘑	吨	45.18
9	朝鲜产普通干榛蘑	吨	17.157
10	朝鲜产普通干猪嘴蘑	吨	3.057
11	朝鲜产普通干大鹿蘑	吨	48.971
12	朝鲜产普通干榛蘑	吨	1.842

有意参加竞买者请提前报名,详情请登录京东商城拍卖平台予以说明。
展示时间:2021年12月16日至12月17日
联系电话:7532768
15943383005 13610778917
拍卖地址:京东商城拍卖平台(入口:拍卖—海关/政府)
拍卖时间:2021年12月21日10时至12月22日10时止(延时除外)
延边吉安拍卖有限公司
2021年12月15日

“湘”味小镇何以茁壮成长?

新华社记者 谭剑 柳王敏

农机小镇、烟花小镇、五金小镇、辣椒小镇、种业小镇……翻开湖南省特色产业小镇名录,一股浓浓的“湘”味扑面而来。

近年来,湖南立足地方特色资源和产业,把特色产业小镇作为拉动县域经济增长、推进乡村振兴的重要抓手,一批产业特而强、功能聚而合、形态小而美的特色产业小镇拔节生长,成为湖湘大地上一张闪亮名片。

初冬清寒,抵挡不了开足马力生产的热情。在双峰县永丰街道(原永丰镇),刚刚结束的第十二届“湘博会”上,近6000万元的农机订单让镇上农机企业老板心里乐开了花。

双峰县农机事务中心主任舒俩斌这几天忙得不可开交。他骄傲地告诉记者,“农机小镇”虽小,但可以生产60多个品种300多种型号的农机。其中,碾米机、谷物烘干机在细分市场占有率稳居全国第一。近年来,“农机小镇”年均工业产值保持10%的增速,部分“拳头”产品走向“一带一路”沿线国家,在非洲、东南亚等地销售火爆。

类似的“隐形冠军”在湖南比比皆是。在浏阳“烟花小镇”,全世界的天空每绽放三朵烟花就有一朵出自这里;在临湘“浮标小镇”,上千家浮标企业云集,占据国内合约浮标80%的市场份额;在邵东“五金小镇”,每年生产扳手、锤子、钳子等五金工具3亿件套……

“特色产业小镇一头连着县域经济,一头连着乡村振兴。”湖南省发展和改革委员会发展处副处长魏国宏说,特色产业小镇肩负挑城乡两头、对于带动县域经济发展、推进乡村振兴起到了不可替代的作用。

湖南特色产业小镇建设始于2018年,至今总数已达60个,分为工业、农业、文旅三类。2020年,湖南特色产业小镇总产值超1600亿元,税收超35亿元,就业人数近60万人。

地处湘粤交界的蓝山县“皮具箱包小镇”成为湖南承接珠三角产业转移的重要桥头堡。近年来累计落地皮具箱包玩具企业130余家,总投资达110亿元。“根据规划,到2025年小镇制造业增加值占GDP比重达33%,建成入驻企业600余家,年总产值300亿元、年税收4亿元、就业人数3万余人的产业集群。”蓝山县县长邓群说。

在千年茶路的起点安化县,千年来默默无闻的黑茶近年来声名大噪。蓬勃发展的黑茶产业,不仅使当地10万群众成功脱贫,而且成长为一个综合年产值达230亿元的地方支柱产业。在远近闻名的“黑茶小镇”田庄乡,近年来大力推进“茶旅融合”,游客来到这里,可以走茶马古道、观茶山云海、赏茶乡花海、探梅山文化,围绕着一片小小的茶叶,一个全新的“茶文化”小镇正在崛起。

湖南为防止小镇建设一哄而上,对特色小镇建设实行清单式管理,每年考核评价,不合格的坚决“摘帽”;为防止小镇建设房地产化,力推生产、生态、生活“三生融合”,要求小镇规划中绿化面积不低于30%,住宅面积不高于30%。

唐智宏认为,湖南特色小镇建设之所以呈现比较好的发展势头,主要在于从省情出发,紧紧围绕地方法源禀赋和产业特色,把产业、企业的发展摆到最突出的位置,力争实现“小而精”“小而优”“小而强”。新华社长沙12月14日电



12月14日,村民在贵州省黔西市锦星镇白泥村生态草莓种植基地采摘草莓。

近日,贵州省黔西市锦星镇白泥村生态草莓种植基地一片繁忙,村民采摘草莓抢鲜供应市场。近年来,黔西市大力调整产业结构,在社区、乡镇按照“合作社+公司+农户”的模式进行生态草莓种植,因地制宜发展农业经济,带动群众就业增收。

新华社发(范晖摄)

上海启动全市乡村社区生活圈规划建设行动

新华社上海12月14日电(记者 郑钧天)14日,上海发布首个乡村社区生活圈规划导则,并宣布启动全市乡村社区生活圈规划建设行动。

“让老年人在乡村快乐生活,让年轻人回乡生活和就业,让儿童回归大自然和本真,让都市人实现美好田园梦。”上海市规划和自然资源局副局长王卫国表示,上海以打造宜居、宜业、宜游、宜养、宜学的乡村生活共同体为愿景,推动城乡全面融合共同繁荣,提升上海超

大城市乡村地区发展与治理水平。记者获悉,该导则从生活、生产、生态、治理四个维度,涵盖规划引领、管理协同、多方参与、落实行动等环节,明确了乡村生活圈的核心理念、规范、标准等,引导乡村社区生活圈的规划建设。上海市规划和自然资源局自2020年6月启动该项工作,选择青浦区章堰村、浦东新区海沈村开展试点,结合全域土地综合整治试点工作,最终形成该导则。

王卫国说,上海乡村社区生活

圈以“突出品质与关怀、兼顾公平与差异、加强更新与利用、倡导复合与集约”为原则,以公共服务设施配置为中心,构建了“行政村—自然村”两个层面的分级配置设施,以便民服务中心(党群服务站)和邻里驿站(党群服务点)作为核心设施,打造“一站式”家门口综合服务体,是一个融党建建群、事务办理、老人就餐、日间照料、看病配药、文化休闲等为一体的“多功能厅”,将保障多方参与基层社会治理,打通服务群众的“最后一公里”。